

# ПОМОЖЕМ ПТИЦАМ ВЫЖИТЬ!



2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ

Наступила зима. Наконец-то прекратились долгие затяжные дожди. Душа радуется после осенней слякоти первому снегу, белым-бело вокруг! Первый снежок приводит детей в восторг, они рады наступающей зиме. Но, к сожалению, не всем так весело. В холодное время года перед зимующими птицами встает два жизненно важных вопроса: как прокормиться и куда спрятаться от холода. И холодно, и голодно нашим пернатым друзьям. Естественный корм становится практически недоступным, а потребность в нем возрастает: увеличиваются затраты энергии на противостояние организма низким температурам. И хороший слой жира под кожей не помешал бы: как дополнительная защита от морозов. Вот почему особенно важно помочь птицам прокормиться! Да к тому же помощь птицам зимой пробуждает у детей доброту и ответственность за мир вокруг нас.

В Толькинском центре дополнительного образования запущен экологический проект «ПОКОРМИТЕ ПТИЦ ЗИМОЙ!», который продлится до весны. В рамках проекта воспитанники детского творческого объединения «Очумелые ручки» изготовили кормушки для птиц, украсили их и развесили во дворе центра. Причем для изготовления кормушек использовался бросовый материал (бутылки, коробки), что немаловажно для воспитания экологического сознания у школьников.

И вот уже с замиранием сердца ребята наблюдают из окна за первыми птичками, фотографируют и мечтают, чтобы именно их кормушки были облюбованы птицами.



Я думаю, данный проект поможет вызвать у детей сочувствие к голодающим и замерзающим птицам зимой, разбудит в детях интерес и любовь к живой природе, научит беречь окружающий мир.

**Зинаида ШУЛЬГИНА,**  
педагог дополнительного образования.

## УСПЕХ «ГРАЦИИ»

С 26 по 29 октября хореографический ансамбль «Грация» ДТО «Калейдоскоп» Красноселькупского центра дополнительного образования детей под руководством Ирины Рогожиной и Татьяны Скраль отправился в г. Тюмень, чтобы **принять участие в III Всероссийском конкурсе-фестивале «Вершина творчества»**. Всего на конкурс собралось 2000 юных талантов из Нового Уренгоя, Муравленко, Сургута, Тюмени, Ноябрьска, Екатеринбург, Кургана, Талицы, Ирбита, Серова, Тобольска и Ханты-Мансийска. **Выступило 120 творческих коллективов.**

Мы с нетерпением ждали этой поездки и готовились к ней. Очень хотелось хорошо выступить и показать на сцене Тюменского института культуры, где и проходил конкурс фестиваля, то, чему научились дети. И, надо сказать, не зря. От нашего коллектива на оценку жюри было представлено два номера – «Восход солнца» (ирландский танец) и «Выходной» (эстрадный танец). Среди множества участников из разных городов ансамбль «Грация» стал лауреатом III степени. Это первая большая победа коллектива.

На конкурс было приглашено высококвалифицированное

жюри, действующие педагоги творческих вузов РФ, ведущие специалисты культуры и искусства, актеры театра и профессиональные певцы. Поэтому оценка этого жюри для нас очень важна.

Участие детей в конкурсах-фестивалях такого уровня дает мощнейший толчок в творческом развитии: с одной стороны, это ознакомление и обмен опытом с творческими коллективами других городов и поселков,

с другой стороны – масса впечатлений от общения детей друг с другом. Именно такое интенсивное эмоциональное воздействие способствует становлению личности каждого ребенка и развитию творческого потенциала коллектива.

Свет ramпы, аплодисменты и признание зрителей – вот ради чего коллектив выходит на сцену, ради чего все изнуряющие репетиции. Успех коллектива – это заслуга его руководителей, укрепление их репутации, а значит и репутации коллектива в целом.

Из-за отдаленности Красноселькупа от других населенных пунктов и проблемы с дорожно-транспортной сферой такие поездки для нас – это праздник. Поэтому выражаем искреннюю благодарность Василию Петровичу Паршакову и Алевтине Валентиновне Шариковой за возможность очного участия нашего коллектива в конкурсе-фестивале всероссийского уровня.

**Ирина РОГОЖИНА,**  
педагог дополнительного образования.

